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Freiwillige Fusionen (Vorschaltgesetz)

Die Kleine Anfrage 1935 vom 21. Februar 2017 hat folgenden Wortlaut:

Nach § 6 Abs. 2 Vorschaltgesetz zur Durchführung der Gebietsreform in Thüringen gibt es eine Freiwillig
keitsphase für die Bildung von Gemeindestrukturen bis zum 31. Oktober 2017.

Ich frage die Landesregierung:

Wie viele Anträge auf Bildung von freiwilligen Gemeindestrukturen nach § 6 Abs. 2 Vorschaltgesetz zur 
Durchführung der Gebietsreform in Thüringen sind beim Thüringer Ministerium für Inneres und Kommuna
les bis zum heutigen Tage eingegangen (bitte nach Eingangsdatum, den antragsstellenden kommunalen 
Gebietskörperschaften, der beantragten Gemeindestruktur sowie der Entscheidung des Thüringer Ministe
riums für Inneres und Kommunales [Erlaubnis; Ablehnung; soweit vorliegend] aufschlüsseln)?

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage namens der Lan desre
gierung mit Schreiben vom 13. April 2017 (Eingang: 18. April 2017) wie folgt beantwortet:

Zum Stichtag 27. März 2017 sind 18 Anträge auf freiwillige Gemeindezusammenschlüsse von insgesamt 
65 Gemeinden eingereicht worden. Die erbetenen Daten sind in anliegender Übersicht zusammengefasst 
(Anlage).

Das Antragsverfahren richtet sich nach den vom Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales ver
öffentlichten und auf der Internetseite des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales einsehba
ren Allgemeinen Anwendungshinweisen für freiwillige Neugliederungen kreisangehöriger Gemeinden vom 
10. August 2016*. Die Anträge sind auf dem Dienstweg beim Thüringer Ministerium für Inneres und Kom
munales einzureichen. Die genannten Daten in der Übersicht (Spalte "Eingangsdatum") beziehen sich auf 
die Eingänge bei den örtlich zuständigen Landratsämtern. 

Die Prüfung der eingegangenen Anträge ist derzeit noch nicht abgeschlossen.

Dr. Poppenhäger 
Minister

Endnote:

* Siehe www.diegebietsreform.de/downloads.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Henke (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales

http://www.die-gebietsreform.de/downloads
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